〈這一夜，我雖然失落於獎項，但從眾人的掌聲，
我知道我是實實在在的贏了！〉
中六禮  朱秀玲
   這一夜，我雖然失落於獎項，但從眾人的掌聲，我知道我是實實在在的贏了！我決定從此會更敬業樂業。
   還記得放榜後，才驚覺自己成績一塌糊塗，可恥地浪費六年光陰，這樣的成績不就是自討苦吃嗎？我實在無能於學業，於是決定賺取金錢補償家人的養育之恩。
   我既沒有學歷，操行又欠佳，又期待高薪，還有多少工適合我呢？幾乎沒有。最後，我應徵了一份茶餐廳的清潔工，主要工作是洗碗。當時這份工真極缺人手，所以即使自己做得有多差勁，亦不怕會丟去這高薪工作。
   起初，我以為只有自己抱著這僥幸的心態，誰不知，身邊的員工，要麼是遊手好閒的年輕員工，要麼是愛賭博的中年員工，要麼就是愛說閒話的婦人，反正只不過是茶餐廳而已，蛇鼠一窩的地方，要找出認真工作的人尤如在雞蛋裡挑骨頭一樣。天啊！我的天啊！這樣的環境又怎能使人認真工作呢？
   一心與我同年，亦是剛考完文憑試，成績欠佳便暫且在此茶餐廳工作。她工作態度馬虎，最愛慫恿我陪她聊天。上菜時她隨手一放便算了，抹桌子時隨手一掃，把垃圾掃出視線範圍便不了了之。
   日子一天一天過去，這裡鬆散的環境開始使我心裡不舒服。「停！停下來！這不是我要的，我不想這樣下去。」我討厭自己，掙扎了好一會兒，再看一看碟子上的蓮花，蓮花的象徵意義是「出淤泥而不染」，令我明白到我即使在懶散的環境中工作，但只要我做好自己本份，堅守敬業樂業的精神，便可以像蓮花一樣。
   當我再看見骯髒的碗碟，尤如看見自己，我要用洗潔精，洗滌上面所有污垢；用清水，沖去所有的污垢。再看見碟子，我不再像以往嫌棄它們，而是我用心清潔的勤勞結果。
   皇天不負有心人，我的認真及努力居然得到不少人的讚賞，每次聽到，都使我感動，每一句讚賞都令我更認真，我愈來愈喜歡這份工作，我要做到敬業樂業。
   後來，經過經理的提拔及眾人的投票，我有幸入選公司的「傑出員工獎」，跟在其餘三間的入選者分店遴選至最後兩名。領獎前，我站在台上十分緊張，盼望透過獲獎去證明這份卑微的工作亦能別人尊敬的。
   可惜，最後獲得此獎項的並不是我，而是榮歸於另一間餐廳的經理，畢竟他為人友善，善待客人，又有良好管理能力，為公司帶來不少利潤，難免員工及顧客都紛紛支持他。我只能慨嘆與獎項無緣。
   正常我失落於獎項時，主持人又說：「再次恭喜得獎者吧！不過，另一名員工亦很厲害，從一百多名員工突圍而出，相當難。他雖然只是一名清潔工，但他認真工作，為我們提供乾淨的餐具。試想想，再美味的一道菜，如果放在一些骯髒的碗碟上，你還想吃嗎？因此，我們亦把掌聲送給這名員工，好嗎？」話畢台下的人都紛紛為我鼓掌，每一下子的掌聲都給予了我能量，堅持下去。從眾人一片響亮的掌聲中，我深深明白到自己真的贏了，贏得了眾人的尊重及欣賞。
   回想起初時那鬆散的工作環境，一心無情的諷刺，對我嘲笑著說：「其實你無需這麼認真，這只不過是說出去都怕被嘲笑的工作，你何必為了這一份卑微工作，累得像隻夠似的，還不如和我們聊天吧！我們不會排斥你的啦！」她總會笑一笑，但這種笑卻像一根刺，插入我的心。也許這工作的確卑微極了，但我能夠對這一份工作有著敬業樂業的高尚情操，我能樂於工作，並不像一些高薪工作者每天行屍走肉，對其工作極不認真，一點兒的敬業精神都沒有。儘管他們的工作地位再高，若不能找到工作價值或意義，去認真及投入工作，不能敬業樂業的人比不上任何一位認真及喜愛其工作的人，即使工種再卑微，都已經比他們高級多了。
   我慶幸自己能夠找到這一份工作，不單是因為高薪，更因為這一份工作讓我脫胎換骨。雖然工作卑微，但我能享受這份工作，甚至比任何一個人更認真對待這工作，卻總受到社會上的人看不起。幸好，今天我從眾人熱烈的掌聲，由衷的鼓掌，我知道我是實實在在的贏了，贏得了別人對我的尊重及尊敬，贏得這份工作應有的尊嚴。
   即使我仍失落於獎項，但我能脫胎換骨，尋回人生價值，不再像以往校園時期浪費光陰。即使我的職業再卑微，但從眾人掌聲所贏得的尊重及尊敬，我喜歡這工作，決定竭盡所能把工作做到最好，把敬業樂業的精神實踐出來。
