寫作題目：人生于不如意事十常八九，面對逆境，有人認為應發憤圖強，有人則主張隨遇而安。你認為哪一種處世態度較可取？試談談你的看法。
作    者：中四望 劉青楊
度過人生的路途猶如飄流在大海的小船一樣，總會面對不少風浪，面對各種不一樣的逆境。古人亦有云：「人生不如意事十常八九」，人生經常發生一些意料之外的困難，有人認為面對逆境時應該隨波逐流，抱著「隨遇而安」的處世態度面對，但我對此卻不敢苟同。我則認為在人生路途上面對逆境時，「發憤圖強」的處世態度更為可取。
首先，面對逆境時發憤圖強才是解決逆境問題的方法。儘管各人對逆境的定義不一，但在面對逆境的時候，發憤圖強去努力積極裝備自己，加強自己的能力，才能在面對逆境時迎刃而解，解決逆境中的問題從而順利去度過難關。相反，若只抱著一個隨遇而安的處世心態，不積極去加強自己的能力，靜待逆境自然迎來解決，順其自然，就只會白白浪費時間和光陰。
正如文章開頭的比喻一樣，人生的路途猶如大海，你我就像茫茫大海中的一隻小船一樣，會遇上不同的風浪、逆境。假若抱著發憤圖強的處世心態，積極去突破前路的風浪，相信有志者最終都會回到岸邊；但若抱著隨遇而安的處世心態，讓問題順其自然，遇上風浪便讓它隨風飄流，適應惡劣環境，恐怕花上一輩子的光陰，你亦只會停留在茫茫大海之中吧！
再者，面對逆境時發憤圖強才會得知自己缺點的所在。遇上一個難題，或以一條困難的數學題來做比喻，抱著發憤圖強心態的學生，想必會在盡力解決時，得知其在數學的運算上自己仍有不足的地方，定必想盡辦法去改善自己數學的弱點。相同類比之下，遇上一個逆境，抱著發憤圖強心態的人定會明白自己的弱點何在才無法順利去解決問題，再去積極努力改善。
有著「現代化社會開創者」的西方著名發明家愛迪生先生，在發明鎢絲電燈膽時同樣面對著不少逆境和困難。在選用電燈膽的材料時，愛迪生把當時所有認為可行的材料試了一遍，但當中的耐用時間仍然十分短暫，全被認為根本不可行。但是，愛迪生卻抱著一個發憤圖強的處世態度，積極研究材料問題所在，加以改善，最終成功製造出鎢絲燈膽，造福世界的人群。若抱著隨遇則安的心態，相信他早已經因材料不耐用的問題而放棄燈膽的發明。
最後，面對逆境時發憤圖強才會驅使你邁向目標最後的成功。當我們朝著自己的目標甚至是夢想進發的時候，毋容置疑亦會遇上不少大小不一的逆境阻礙著你。若遇上這些難題時，無論有多困難，只要願意加強自己的能力、找出問題的根源，發憤圖強，再遙遠的成功亦只會離你幾步之近，視乎你是否願意抱著發憤圖強的心態，踏出這一步。
我國的國父－孫中山先生，從小體會到清廷的腐敗後便決心立意發起革命，推翻祖國曾已歷時五千多年的皇帝制度。這看似是不可能的任務，過分遙遠的革命理想，但最後憑著他發憤圖強的處世心態，不甘於安逸的處事方法，最終憑他和同伴之力組織成一支強大的革命軍隊，推翻末代的清政府，達到理想。若果當初他貪於安逸，對政事不聞不問，單獨在心中盤想著自己的理想，又怎會革命成功呢？怎會有現代中國的繁盛？
然而，有人則認為發憤圖強只是其中一種「明知不可為而為之」的心態，最後都只會徒勞無功，與其如此倒不如抱著「既來之，則安之」的隨遇而安的心態，適應逆境總比解決逆境、裝備自己來得更為簡單和輕鬆。但細心一想，若果現今的社會的人，甚至是愛迪生、孫中山先生都抱著隨遇而安的心態，逆來順受，社會又何來進步可言？又怎會有現代的科技發展，怎會有現代的中國呢？
其實只要抱著發憤圖強的心態，積極裝備自己，找出問題的根源，達至理想的成功，無論是自己或社會，是一小步還是一大步，才會有所增長和進長。「人生不如意事十常八九」，每次解決逆境都會令你有所成長，下一次面對另一個逆境時更容易去解決，迎刃而解。否則，抱著隨遇而安的態度去適應逆境，最終你只會是流浪大海的小船，並非成功抵岸的小船，你，或著是社會仍只會停滯不前，看不見前途和未來。
因此，面對逆境時，我認為發憤圖強比起隨遇而安的處世態度更為可取。
