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故事大綱：
　　英H.G威爾斯是英國著名的科幻小說作家，〈隱形人〉正是一個典型科幻小說作品。
　　故事講述一個英國小鎮的旅館，有一天來了一位打扮古怪的男人，個子高大，由面到腳都包得密不透風，連臉也被綳帶緊緊包圍起來，旅館主人以為他受傷毀了容。他接過寄來的一箱箱實驗用品及筆記，就在旅館裡神神秘秘地展開了的科學實驗。他不許別人騷擾他，經常為受到滋擾而大發脾氣，後來更因為財缺而與旅館老闆娘吵起來，老闆娘決定下逐客令。他一怒之下，暴露自己是隱形人的身分，然後拒捕逃走了。
　　後來他以隱形的優勢，到有錢人家及商店裡偷竊，如取如攜。可是他要買食物，要住宿，隱形則很不方便，於是他要脅一個乞丐為他辦事。這個乞丐不勝隱形人的威嚇毆打，結果背叛他，帶走了他的全部金錢和三本記錄隱形方法的實驗筆記。他發瘋地要找那乞丐，要教訓他，甚至要殺他。
　　雖然乞丐努力逃走，離開了本來的小鎮，輾轉躲到另一個小鎮，但還是被隱形人趕上。他一面呼救，一面衝進一間俱樂部，哀求那裡的人關好所有門窗，打救他。恰巧旅館中有一位荷槍的外籍人士，他與俱樂部的人在半信半疑下，嚴密戒備這位隱形人。最後，與隱形人發生激烈對恃，他們槍傷了隱形人，使他狼狽逃跑。
　　最後，隱形人躲到一位醫生家中，那人原來是他大學的同學。隱形人以為大家都是科學知識高深的人，他會明白隱形的科學道理，並可與他一起研究下去，並成為同盟，發展他的恐怖皇朝，控制這個小鎮。他想要是誰不服從他，便殺了誰。可是，這位醫生並不認同他的計畫，他憑和隱形人詳細傾談中深入認識隱形人，並同時與當地警察合作，設下天羅地網去緝捕他。
　　結果隱形人因被背叛而憤怒極了，決定要殺死醫生來報仇。在追殺醫生的過程中，隱形人自以為不會被看見，不惜衝入人群中下毒手，反而被醫生捉住，人群合力按住他的腳，因恐慌而盲目揮拳，因看不見而不留餘地，結果活活地把他打死了。他死了，隱形的狀態也因而消失了，地上就躺一具沒有氣息，遍體嚴重瘀傷及骨折的赤裸軀體。
感想：
　　這個學期裡，我讀的多是科普作品，讀完這一本科幻小說後，我又讀了一本名為〈勇闖宇宙二部曲─太空尋寶之旅〉的小說，是由露西‧霍金及史蒂芬‧霍金合著的。後者除了介紹了豐富的太空知識外，我還加深了對科學道德的認識，正好為〈隱形人〉這部小說的中心思想做了一個註腳。
　　在〈勇闖宇宙二部曲─太空尋寶之旅〉的小說中，有一段科學家誓言：
「我發誓把科學知識用於增進人類福祉。
我發誓在尋啟蒙的路上，絕不傷害任何人。
當我尋求知識以解決周遭奧秘時，我應勇敢、謹慎。
我不用科學知識謀求個人利益，亦不將其中知識傳授給意圖摧毀地球的人士。」
如果科學背離了這個誓言，則科學愈是進步，愈會走上偏峰，為禍則愈大，愈叫人惶恐不安。
　　隱形人因為身體的白蝕病徵，皮膚顯得異常的白，得不到別人接受，如同在人們當中隱了形，因此性格孤僻。不過，他熱衷於科學，本來是讀醫的，後來對光的理論大感興趣，並續漸沉迷，轉讀物理，想利用物理的理論，令物質看似消失，令自己最終隱形。他研究這門科學的出發點，只是對世界的控訴與報復。最初，覺得好玩又有趣，能任意出入商店，如取如攜，覺得沾沾自喜。後來才明白隱形的苦況及不足處，卻又未能把自己復現而困擾，甚至躁狂起來。他愈演愈烈，竟想建立他的恐怖皇朝，誰不服從他，便殺了誰。
　　許多科幻小說內容各異，但不少都是發揮這種科學道德的主題。科學一方面可以增進人類的福祉，一方面卻可以摧毀人類。如果人類不尊重科學，不尊重大自然，不尊重人類，以為把持科學，便可以任意妄為，謀求個人利益，傷害他人，甚至摧毀地球，都會自招惡果。又或是人類對科學發展如不提高警覺，不講道德，只求利益，則人類自毀長城，最終被滅絕，只好徒歎奈何。
